

Моя родословная. Происхождение фамилий.

Коллективный проект учащихся **5**А класса МКОУ СОШ № **24**





Фамилия *Сотиров* является самобытным памятником греческой культуры. Она образована от крестильного мужского имени *Сотир*, которое в переводе с греческого на русский язык означает «спаситель, избавитель»

Фамилия *Кочоманов* возникла из г. Энгельс (Саратовская область). В бумагах городища Ладога-Офеня Кристофор Кочоманов (1820г).

Фамилия *Булавины* пришла с Восточной Украины от спасителя Востока Юрия Булавина





Фамилия **Леонов** произошла от мужского имени Леон, которое означает «лев». Суффикс — ов обозначает принадлежность. Таким образом, Леонов переводится, как «Сын Леона».

Фамилия *Мельников* происходит от слова «мельник» при помощи суфикса – <u>ов</u>, означая «мельников сын»



Фамилия *Сардаров* тюркского происхождения от имени Сардар, что на персидском означает «военный лидер, главнокомандующий».

Фамилия *Герлиани*, вероятно, происходит от турецкого слова gerili – «тугие», в соответствии с этим можно предположить, что человек имевший такое имя был полным.

В основе фамилии *Тосунов* лежит не имя, а прозвище Торсун, которое в переводе с киргизского означает «потолочная перекладина». Возможно, что основатель рода Торсуновых занимался изготовлением потолочных балок или был строителем. Прозвище Торсун может относиться, предположительно, к «профессиональным» именованиям, содержащим указания на род деятельности предка.



Фамилия *Ангелов* происходит от церковного имени Ангелий, которое в переводе с греческого означает «Божий вестник». В основу фамилии легла просторечная форма этого имени - Ангел.



Основой фамилии *Попов* послужило мирское имя Поп, которое было весьма распространено среди мирских людей. Религиозные родители охотно нарекли такими именами своих детей. Первоначально фамилия Попов означала:

- 1.Отчество «Сын священника»
- 2. «Сын Попа»
- 3.Работник у Попа. Несмотря на разнообразие версий происхождения этой фамилии, первая гипотеза представляется наиболее правдоподобной. Поп со временем получил фамилию Попов.



Фамилия Кюльбяков образована от мусульманского имени Кюльяк – диалектного варианта имени Кюльбек. Это имя восхожит к двум древнетюркским основам: «кюл» – «раб божий», «товарищ», «спутник» и «бек» - господин. Слово «бек» имеющее ещё значения «князь, повелитель, начальник, глава» изначально употреблялось как древнетюркский военный термин, но со временем стало активно использоваться при образовании составных тюркских имён.



Гусев – русский дворянский род. Фамильное имя «Гусев» образовано от древнего личного имени далёкого предка. Фамилия восходит к старинным русским временам и хранит память об обычаях наречения в Древней Руси. Фамилия образована от нецерковного имени или прозвища Гусь или Гусак. «Птичьи» имена были нередки в русских деревнях.



Фамилия Демченко украинского происхождения, она образована от имени *Дёма*. После 988года каждый славянин во время официальной церемонии крещения получал от священника крестильное имя. Поэтому именно церковные имена и стали активной базой для создания фамилии.